

# 特朗普推移民新政 對華人有何影響？

美國《世界日報》近日刊文稱，美國總統特朗普擬推移民新政策，其中，拒絕可能在移民5年內成為“社會負擔(public charges)”的人的簽證申請，這一點對華人的影響最大。

文章摘編如下：

## 1、這是特朗普的新移民政策？

特朗普當地時間21日晚在艾奧瓦州Cedar Rapids市的群眾大會(rally)演說中，提到他的移民政策時說，他將呈送國會新移民法案，在新移民來美國後，至少5年內，不能領取聯邦福利，包括社會福利金(Social Security)、醫療補助計劃(Medicaid, 俗稱白卡)與糧食券(food stamps)。

美國原本已有個人責任與工作機會協調法案(Personal Responsibility and Work Opportunity Reconciliation Act),就是針對新移民赴美後，經濟上必須自給自足，而不能成為美國社會的負擔，且已經有了“5年限制”。但是，在前總統小布希及奧巴馬時代，這項法案的多項限制逐步被取消。特朗普提到的新移民法案，是要重新嚴格執行上述

法案。

## 2、特朗普移民新政策的其他重點？

拒絕可能在移民5年內成為“社會負擔(public charges)”的人的簽證申請，這一點對華人的影響最大，因為一些留學生在美國立足後，會申請親人赴美，在過去，只要肯等候移民名額排班，總會守到移民簽證，而並沒有嚴格把可能的“社會負擔”擋在美國境外。

在特朗普的新移民政策下，如果移民官認為申請人可能在5年內成為“社會負擔”，他們就可



以在第一關拒絕移民簽證的申請。

試想，一名華人如果能把80歲老人家接到美國奉養，在特朗普新政下，他們可以申請其他種類的簽證赴美，因為外國人是無法享受美國福利的，但是，他們申請移民簽證成功的機會，是否會比過去困難了？

## 3、特朗普的新移民政策，有何依據？

白宮在過去曾經引述“移民研究中心(Center for Immigration Studies)”在2015年的一份報告說，新移民家庭利用各種公共福利的比例是51%，

而非移民家庭使用公共福利的比例是30%。

4、艾州群眾大會在聽到特朗普的移民新政後的反應？

把Cedar Rapids市體育館擠得爆滿的數千人，響起歡呼聲。

5、主流媒體大多討伐特朗普，而特朗普支持者為何會有如此不同的反應？

立場自由派的CBS“今早(This Morning)”日前請了民調專家倫茲(Frank Luntz),對“特朗普支持者”做了一次“小組焦點座談(focus group)”,結果發現，這些“特朗普支持者”對特朗普的評價，與媒體的評價，天差地別。

倫茲請這些“特朗普支持者”用一個字形容特朗普，他們的答復是：誠實(honest)、有決心(determined)、有效率(effective)、強壯(strong)等。

倫茲問他們，特朗普該不該發推文？“特朗普支持者”答，這是他的招牌，繞過媒體與群眾直接交流，是讓他當選的特色，應該繼續。

詢問“特朗普支持者”特朗普在歐盟領袖會議中，推開其他領袖搶鏡頭，是否有失元首風度？“特朗普支持者”鼓掌起來，他們認為，這是美國領袖在世界該有的強硬表現，到底美國是“自由世界的領頭羊”。

# 國會提新醫療健保法案 對美國人帶來怎樣的衝擊？

(綜合新聞 於 2017-06-25)今天參議院共和黨領導層終於發佈了替代奧巴馬健保法案的草案。雖然這個草案不一定會得到通過，但是其中的內容基本反映了共和黨設想的美國醫保系統的未來計劃。這個142頁的討論稿，叫做“Better Care Reconciliation Act”，會對大量的美國人的生活造成影響，包括從醫療設備的稅率到買醫療保險的抵稅額。

對於通過僱主得到醫療保險的人，這個法案的影響很大，但是主要是通過醫療服務和產品的價格以及稅率間接影響。對於那些自己在個人醫療保險市場上購買保險的人，則有更大的直接衝擊。

以下是美國新聞媒體按收入水平對這一法案的詳細分析。

## 美國低收入人群

低收入是指在聯邦貧困線138%以內的人群，這是奧巴馬醫保方案劃的有資格享受Medicaid的收入線。換算成實際數字，個人年收入是在20782美元以內，四口家庭在42435美元以內。

對於這個人群里的收入相對較高者，即收入在聯邦貧困線以上、138%以下，目前在美國的32個採取奧巴馬擴展Medicaid覆蓋範圍的政策的州里，這些人享受Medicaid。參議院的新法案會繼續覆蓋這些人的Medicaid到2020年，然後逐漸減少，到2023年完全停止。這些人會被轉移到個人醫療

保險市場去購買保險，政府給予補助，但是能得到的保險比Medicaid覆蓋的範圍要小得多。

對於收入在聯邦貧困線以下的人，參議院新法案會把Medicaid的資金撥款系統改變，具體就是比照各州的開銷按比例撥款。這樣州政府會面臨選擇要麼負擔更多的Medicaid開銷，要麼把這個負擔轉嫁到消費者頭上。

結論是：醫療費用將會對現在使用Medicaid的人上漲。而由於取消奧巴馬醫保的擴展，更多的低收入者會沒有醫療保險。根據之前參議院提出的法案，國會預算辦公室估計到2026年享受Medicaid的美國人會減少1400萬。參議院的這個法案應該得到相似的效果。

另外，參議院的新法案還允許各州申請取消奧巴馬法案的主要健康保險規定(essential health benefit),這個規定標準化各種醫療保險必須覆蓋的最主要的十種醫療項目。取消這一規定，醫療保險公司可以推出保險覆蓋範圍更狹窄的產品。

所以，比起現行的奧巴馬醫保法案，更多的低收入者會失去保險，而在一些州醫療保

險產品覆蓋的治療項目會減少。

## 美國中等收入人群

按照普遍接受的定義，中等收入的個人上限是72500美元，四口家庭是145000美元。(這個數字是按全國收入中位數估算得來，沒有考慮各地不同的生活費用)

對於這部分自己在市場上購買醫療保險的人群，參議院的新法案有跟奧巴馬醫保類似的收入稅減免資助。其中一個變化是把減免稅的資格從聯邦貧困線的400%降低到350%。這樣，能享受資助的個人最高收入下降到個人的52710美元(現為62240美元)，四口之家是107625美元(現為123000美元)，更多的人需要付更高的保險金。

參議院的新法案還規定隨着年齡增長，醫療保險佔收入的比例可以增長。另外新法案還將取消奧巴馬醫保關於僱主必須提供醫療保險的規定。所以，享受資助的中等收入人數會減少，也需要支付更多的保險金。這部分人可能傾向於選擇更廉價的醫療保險，也就意味着覆蓋的保險範圍更小。

## 美國的高收入人群

個人收入在72500美元以上，四口之家收入在145000美元以上。這部分人在奧巴

馬醫保里沒有資格享受資助，所以直接費用不會變化。最大的變化是個人收入在20萬美元以上，或者夫婦兩人在25萬美元以上的人，因為取消奧巴馬醫保相關的稅，這部分人的稅負可能會降低。

總的來說，對於高收入人群來說醫療保險變化不大，而且稅負可能減少。

民主黨和共和黨對這個法案的看法截然相反。希拉里在推特上發帖，稱共和黨如果通過這個法案，就會是“死亡之黨”。前總統拜登發推說，“這是巨大的財富轉移，把醫保開支降低來達到為富人減稅的目的。”

而保守派則認為這個法案帶來了改革美國醫療健保系統的新機會。福布斯雜誌的一篇文章說，這個法案對目前低效率的Medicaid系統進行改革，取消奧巴馬對Medicaid覆蓋的擴張，降低Medicaid的費用，各州在自己的醫保政策上有更大的靈活性，可以按自身情況實施Medicaid項目。而且這個法案還給各州提供了總額達1000億美元的穩定和創新撥款，鼓勵各州為貧困和病人提供更好的服務。

這個法案保留了奧巴馬醫保法案的很多重要內容，雖然共和黨一些極右成員要求全面取消奧巴馬醫保法案，但是這並不現實。正如德克薩斯州的共和黨參議員John Cornyn對其他共和黨人說的，“現在要麼忍着，要麼閉嘴。”

中國宜興——在人生的大部分時候，沈穎對自己周圍的世界感到失望。她在長江三角洲的這個小城市見證了中國經濟的崛起，也在新興的中產階級中找到了立足之地，她在一條商業街上經營一家便利店。不過，繁榮感覺上很空虛。

她擔心，如果不跟相關的官員喝酒、吃飯、賄賂他們，她可能會失去自己的店鋪。有關不安全食品或曾經聲譽良好的公司製造有害嬰兒配方食品的丑聞不斷出現，讓她感到不安。她想起父親曾努力給她灌輸的價值觀——誠實、節儉、正直——但是她說，在如今的中國，似乎無法按照這樣的價值觀生活。

“你對社會上的一些不誠實行為感到失望，”她說。

五年前，一個名叫佛光山的台灣佛教組織開始在她的城市宜興郊區修建寺廟。她開始參加它的集會，學習它的教義，那改變了她的生活。

她的丈夫是一名成功的商人。他和丈夫開始過上更簡樸的生活。他們放棄了奢侈品，捐款資助貧困的孩子。去年寺廟開放前，她放棄了便利店的生意，在寺廟附近經營一間茶鋪，承諾把收益用於慈善。

在中國各地，有成百上千萬沈穎這樣的人開始加入佛光山這樣以信仰為基礎的組織。他們的目標是填補道德真空，在他們看來，出現這個真空的原因是過去一個世紀，尤其是毛澤東統治時期，對傳統價值觀的攻擊，以及中國對殘酷資本主義形式的接受。

很多人想要改變自己的國家——讓它更具同情心，更文明，更公正。但是，與遭到共產黨壓迫的政治異見人士或其他活動人士不同，他們希望通過個人的虔誠以及與政府合作而非對抗來改變中國社會。大部分時候，當局不干涉他們。

佛光山可能是其中最成功的組織。自從十多年前來到中國之後，它在中國的一些主要城市建立了文化中心和圖書館，通過國家控制的出版社出版發行了成百上千萬冊自己的書籍。雖然政府加緊了對其他大部分外國宗教組織的控制，但佛光山興盛了起來，並傳播了一個重要信息——個人善行能夠重塑中國。

不過，它是通過妥協做到這一點的。中國政府對自己無法控制的靈修活動十分警惕，禁止將宗教和政治扯到一起，法輪功就是一個例子。因此，佛光山淡化自己改變社會的理念，甚至淡化自己的宗教內容，把重點放在弘揚傳統文化和價值觀上。

這種方式為它贏得了政府高層的支持，習近平主席就是其中一位支持者。但它與中國共產黨的關係引發了一個關鍵問題：它還能改變中國嗎？

## 避談政治

佛光山是由中國現代著名宗教人物星雲大

師領導的。去年年底，我在宜興那間寺廟的一個明亮的房間里與他會面，房間里掛滿了他的書法作品，以及他在北京與接見他的中國高級領導人的合影。他穿著淡褐色僧袍，濃密的眉毛和有些頑皮的薄嘴唇，在剃去了頭髮的頭上顯得很突出。

89歲高齡的他幾乎完全失明，一名尼姑必須經常重複我的問題，他才能聽見。但他思維敏捷，巧妙地回避了可能引起中國當局反感的問題。當我問他希望通過傳播佛教實現什麼目的時——

他豎起了眉毛，做出一副逗趣的樣子。

“我並不想弘揚佛法！”他說。“我只是宣揚中華文化，淨化人性。”

對於中國共產黨，他的態度非常明確：“誰當家做主，我們就擁護誰。佛教不參與政治。”

不過，星雲大師的大部分人生不是這樣的。1927年，他在中國東部城市揚州郊外出生。他的父親在日本侵華期間失蹤。10歲時，他和母親在尋找父親途中經過一間寺廟，他在那里出了家。

在那里，他深受人間佛教理念的影響，人間佛教旨在通過精神重生拯救中國。它認為，宗教應該重點關注今生，而非來世。它還鼓勵僧侶關注民生疾苦，敦促信眾通過公正和同情心幫助改變社會。

為了躲避共產主義革命，星雲大師前往台灣，並將這種教義帶到了那里，於1967年在高雄南部的港口創立新佛光山。通過更新過時的形象和採用大眾市場策略，他試圖讓佛教變得令普通人更容易接受。他在體育館里舉辦的那些講座更像是受到葛培理(Billy Graham)的影響，而非只手之聲的感悟。他建造了一座主題公園，里面有多媒體演出，還有展示著佛教聖徒模型的老虎機。

這種策略在台灣產生了深遠的影響，當時的台灣與今日的中國十分相像：一個處在工業化之中的社會，擔心在急著走向現代化的過程中丟掉傳統的價值觀。佛光山變成了支持宗教生活的一種受歡迎的方式。許多學者表示，它對推動這個自治島嶼進化成有活力的民主政體也起到了作用，因為它促進了一種致力於平等、禮貌和社會進步的政治文化。

佛光山迅速擴大，先後花費10億多美元建

造和創立了多所大學、社區學院、幼兒園、一家出版機構、一份日報和一座電視台。如今，在包括美國在內的50個國家里，它擁有1000多名僧尼和100多萬名信眾。

## 政府支持

但該團體拒絕透露它在中國大約有多少信眾，在那里，政府一開始對它持懷疑態度。1989年，一名從64事件中逃離的官員曾在該團體位於洛杉磯的寺廟里避難。之後中國進行了報復，禁止星雲大師去大陸。

不過，在十多年之後，北京開始以不同的方式看待星雲大師。和他這一代出生在大陸的許多台灣人一樣，星雲大師也支持中國與台灣統一——這件事在中共領導層眼中是重中之重。

2003年，他們允許他訪問了自己的故鄉揚州。他承諾在那里修建一座圖書館，幾年後的確建起了一座占地100英畝(約合607畝)的設施，里面保存了近200萬本書籍，其中包括10萬冊佛經，這是中國規模最大的佛經收藏之一。

在習近平執政期間，政府對佛光山的支持有所增加。習近平開啟了一場宣傳中國傳統信仰、

尤其是佛教的運動，這是他提出的“中華民族偉大復興”計劃的一部分。自2012年以來，他與星雲大師見過四次，還在其中一次會面時對他講，“大師送我的書，我全都讀完了。”

儘管習近平的政府加強了對基督教和伊斯蘭教的控制，但它允許佛光山在四個城市設立文化中心，其中包括北京和上海。該團體的學員包括政府官員，他們和僧尼一樣身著灰色衣服生活數天，誦經和學習星雲大師的哲學。

但是在台灣，佛光山在出現危機事件時會舉辦特殊的法會，並鼓勵信眾參與公共事務，但他們在中國會避開政治，不會提到公民行動主義，也從來不批評共產黨。

“我們把宗教放在次要的位置，但我們會把佛教的觀念引入社會，”管理著揚州那座圖書館的妙圓法師說。她把該團體的工作描述為“文化交流”。

“大陸是延續古代帝王的思想，必須牢牢被他控制你才可以活動，”台北城市科技大學(Taipei City University of Science and Technology)

研究佛教的教授江燦騰(Chiang Tsan-teng)說。

“在大陸就是老板不能佛光山自己當。”

這限制了它的影響力，但考慮到一黨執政的現實，許多中國人對此表示理解。

“當然你不能推行社會服務，形成團隊，”同時也是佛教徒的知名異見人士胡佳說。“共產黨不可能讓你發揮的，所以佛光山要做出妥協。但它還是在弘揚佛法。”

## 一種“道德標準”

這座位於宜興郊外的寺廟坐落在兩個覆蓋著茂密竹林的山谷里，那里有講述佛教故事的巨大浮雕、一座15層的佛塔，還有一座面積6.8萬平方英尺(約

合6317平方米)的宏偉大殿。

自2006年開工以來，佛光山花費了超過1.5億美元修建這座名為大覺寺的寺廟。在附近的一座山上，鏟車正在除掉樹木，好在那里修建一座新的講堂和一座觀音殿。佛光山還計劃在那里安裝一座能動、能說話的全息神像。

與中國的大多數寺廟不同，這座寺廟拒絕小商販和算命師，而且不收門票。這裡的氛圍沉靜而肅穆，有安靜的閱覽室可以讀書看報，還有練習書法和飲茶的地方。有一撥宜興的訪客前來聆講，吃齋飯和聯絡感情。

去年秋天，為慶祝中國的國慶節，佛光山在這座寺廟接待了2000名善男信女。在持續了一個下午的活動中，他們以一種緩慢莊嚴的儀式，沿著一條路走到了廟里：三步一叩頭，三步一叩頭，整整走了大約兩個小時。

沈穎說，接手茶館時，她費了很大功夫才明白做一個虔誠的佛教徒意味著什麼。她承認自己起初還想使用低檔食用油，好賺更多錢給寺廟。

但她丈夫表示反對。餐館使用不安全或廉價的食材，這樣的丑聞在中國比比皆是，他認為，虔誠的佛教徒應該樹立更好的榜樣。

“這讓我意識到，信仰會給你一個最低的道德標準，”沈穎告訴我，“它可以幫助你把別人當做和你平等的人。”

許多信徒說，他們想要一個更乾淨、更公平的社會，並相信他們可以通過改變自己的生活來推動這一點。

今年44歲的楊建偉是一位廚具出口商，他支持佛光山的理念，他說自己已經不再參加那些持續到深夜的縱酒飯局，雖然在中國，這樣的飯局是做生意免不了的。“我明白這樣做可能會失去一些生意，但這是更好的生活方式，”他說。

官員金新華說，當局支持佛光山正是因為這樣的理想主義，他曾幫助佛光山得到建造新寺廟的土地。

“佛光山正在通過自己所做的工作幫助群眾，”他說。“如今我們需要這樣的事情。”

